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I. Všeobecná charakteristika školy 

1. Veľkosť školy 

   Základná škola Emila Kubeka Snakov poskytuje primárne vzdelávanie žiakom mladšieho 

školského veku. Škola je neplnoorganizovaná. Vyučuje sa v nej v dvoch triedach. 

  



2. Charakteristika žiakov 

   Základnú školu Emila Kubeka Snakov  navštevuje priemerne 34 žiakov.  

3. Charakteristika pedagogického zboru 

   V ZŠ Emila Kubeka Snakov pracujú dvaja kvalifikovaní učitelia a jeden externý učiteľ 

náboženskej výchovy. 

4. Plán ďalšieho vzdelávania pedagogických zamestnancov  

 Súčasné i perspektívne potreby transformujúcej sa školskej sústavy kladú veľké požiadavky 

na osobnostný, profesijný rast pedagogických zamestnancov. Všetci sa dobrovoľne 

zúčastňujú na procesoch neustáleho rozširovania vedomostí a zručností, s cieľom zdokonaliť 

svoju vlastnú profesijnú činnosť, výkon v povolaní. 

   Úlohou každého pedagogického zamestnanca je zvyšovať pedagogickú spôsobilosť, svoj 

odborný rast, a to sebavzdelávaním, inováciami v odbore, v pedagogike  a didaktike 

vyučovacích predmetov, efektívnosti postupov edukácie, plnením úloh POP MŠVVaŠ SR na 

jednotlivé školské roky, na aktivitách MPC RP Prešov, spoluprácou s rodičmi a vlastným 

podielom pri plnení úloh (bližšie Plán profesijného rastu).  

   Ciele školského systému ďalšieho vzdelávania (ŠkSĎV) 

 Udržiavať a zvyšovať kompetenciu efektívne vychovávať a vzdelávať pedagogických 

zamestnancov. 

 Motivovať pedagogických zamestnancov pre neustále sebavzdelávanie, 

zdokonaľovanie profesijnej spôsobilosti. 

 Rozvíjať osobnostné vlastnosti pedagogických zamestnancov, spôsobilosti pre tvorbu 

efektívnych vzťahov, riešenie konfliktov, komunikáciu a pod. 

 Sprostredkovať pedagogickým zamestnancom najnovšie poznatky z metodiky 

vyučovania jednotlivých predmetov. 

 Pripravovať pedagogických zamestnancov na výkon špecializovaných funkcií. 

 Pripravovať pedagogických zamestnancov na výkon činností nevyhnutných pre rozvoj 

školského systému napr. tvorba ŠkVP, tvorba štandardov, tvorba pedagogickej dokumentácie 

(pokiaľ bude v platnosti v dobiehajúcich ročníkoch) atď. 



 Pripravovať pedagogických zamestnancov pre prácu s modernými materiálnymi 

prostriedkami: videotechnikou, multimédiami, DVO, a pod. 

 Zhromažďovať a rozširovať progresívne skúsenosti z pedagogickej a riadiacej praxe, 

podnecovať a rozvíjať tvorivosť pedagogických zamestnancov. 

 Prioritnou úlohou školy je vytvoriť také podmienky, aby každý pedagogický 

zamestnanec mal záujem neustále sa vzdelávať a zdokonaľovať svoje majstrovstvo.  

 

5. Priestorové a materiálno - technické podmienky školy 

   Priestory, ktoré škola využíva: 

 dve učebne, 

 PC učebňa, 

 školská chodba, 

 kabinet, 

 riaditeľňa, 

 sociálne zariadenia, 

 školský dvor. 

   Všetky priestory a vybavenie školy sú využité efektívne, v záujme zvyšovania úrovne 

edukačného procesu sa vrámci možností každoročne nielen počas letných prázdnin obnovujú, 

modernizujú a udržiavajú. 

6. Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri edukácii 

   V priestoroch školy sa snažíme v spolupráci so zriaďovateľom vytvárať bezpečné a zdraviu 

vyhovujúce podmienky.  

 

II. Charakteristika školského vzdelávacieho programu 

1. Pedagogické princípy školy 

   V edukačnej oblasti: 

   Prvý až štvrtý ročník tvoria primárny stupeň vzdelávania. V tejto fáze je dôležité: 



 klásť u žiakov základy systematického štúdia - čítanie, písanie, matematika, 

osvojovanie si základných zložiek gramotnosti. 

   Dôležitejšie ako nadobúdať teoretické vedomostí je v tomto období upevniť u žiaka: 

 pozitívny postoj k vzdelávaniu, 

 k sebe samému, 

 k ľuďom okolo. 

   Nevyhnutné je tiež: 

 poskytovať možnosti rozvíjať potrebu vyjadrovať sa a realizovať prostredníctvom 

slov, pohybov, piesní a obrazov, čo je významný základ na rozvoj gramotnosti, 

 rozvíjať priateľskú a ústretovú klímu podnecujúcu žiakov do činnosti poznávania, 

konania, hodnotenia, dorozumievania sa i porozumenia si, ktoré podporuje účastnícke učenie 

sa a celostný rozvoj ich osobnosti, 

 vlastnými aktivitami nadobúdať skúsenosti z pozorovania a zažitia aktivít a udalostí, 

ktoré sú spojené so životom dieťaťa a jeho bezprostredným kultúrnym a prírodným 

prostredím, 

 pripraviť žiakov na samostatnú a skupinovú prácu, aby každý z nich získal pevný 

základ spoločného poznania a zároveň skúsenosti zo vzájomného ohľadu, uznania a úcty, 

 snažiť sa, aby vzdelávanie bolo motivujúce pre každého žiaka na základe jeho 

schopností a záujmov, dať šancu každému žiakovi, aby sa rozvíjal podľa svojich schopností a 

bolo mu umožnené zažiť úspech. 

 

   V oblasti inštituciálnej: 

 prácu v primárnej triede organizovať tematicky s prirodzeným začlenením 

integračných predmetových prvkov, čím sa vytvára základ pre nižšie sekundárne vzdelávanie, 

 zabezpečiť podmienky na vzdelávanie žiakov so špeciálnymi edukačnými potrebami 

tak, aby mali rovnocenný prístup k vzdelávaniu, 

 vytvoriť atraktívne edukačné prostredie rešpektujúce sociálne, kultúrne, jazykové 

špecifiká a zohľadňujúce edukačné potreby žiakov zo SZP. 

 

 

 

 



      V oblasti záujmového vzdelávania: 

 

 podporovať i naďalej záujmovú činnosť žiakov, ktorá sa uskutočňuje najmä v 

popoludňajších hodinách. 

  

2. Zameranie školy a stupeň vzdelania 

   Základná škola Emila Kubeka Snakov je výchovno - vzdelávacia inštitúcia, ktorá poskytuje 

žiakom mladšieho školského veku primárne vzdelávanie. 

   Budúci zámer  vo vzťahu k zvýšeniu kvality vzdelávania 

   Smerovať k rozvoju osobnosti žiaka, jeho nadania a duševných schopností v najväčšom 

rozsahu, pripraviť ho na aktívny život v spoločnosti, zdôrazňovať rešpekt rodičov, jeho 

vlastnú kultúrnu identitu, jazyk, hodnoty, kultúrny pôvod a hodnoty ostatných. 

   Program primárneho vzdelávania zabezpečuje hladký prechod z predprimárneho 

vzdelávania a z rodinnej starostlivosti na školské vzdelávanie, prostredníctvom stimulovania 

poznávacej zvedavosti detí vychádzajúcej z ich osobného poznania a vlastných skúseností. 

Východiskovým bodom sú tu aktuálne skúsenosti žiaka, predbežné vedomosti, pojmy a 

záujmy rozvíjané podľa jeho reálnych možností tak, aby sa dosiahol pevný základ pre jeho 

budúci sociálny úspech. Budovať východiskovú bázu na postupné rozvíjanie kľúčových 

spôsobilostí žiakov ako základu všeobecného vzdelania prostredníctvom nasledujúcich cieľov 

školy: 

 poskytnúť žiakom bohaté možnosti vedeného skúmania ich najbližšieho kultúrneho a 

prírodného prostredia tak, aby sa rozvíjala ich predstavivosť, tvorivosť a záujem skúmať svoje 

okolie, 

 umožniť žiakom spoznávať svoje vlastné schopnosti a rozvojové možnosti, osvojiť si 

základy spôsobilostí učiť sa učiť a poznávať seba samého, 

 podporovať kognitívne procesy a spôsobilosti žiakov kriticky a tvorivo myslieť 

prostredníctvom získavania vlastnej poznávacej skúsenosti a aktívnym riešením problémov, 

 vyvážene rozvíjať u žiakov spôsobilosti dorozumievať sa a porozumieť si, hodnotiť a 

iniciatívne konať aj na základe sebaregulácie a sebareflexie, 



 podporovať rozvoj intrapersonálnych a interpersonálnych spôsobilostí, otvorene 

vstupovať do sociálnych vzťahov, účinne spolupracovať, rozvíjať sociálnu vnímavosť a 

citlivosť k spolužiakom, učiteľom, rodičom, ďalším ľuďom obce a k svojmu širšiemu 

kultúrnemu a prírodnému okoliu, 

 viesť žiakov k tolerancii a akceptovaniu iných ľudí, ich duchovno - kultúrnych hodnôt, 

 naučiť žiakov uplatňovať svoje práva a súčasne plniť svoje povinnosti, niesť 

zodpovednosť za svoje zdravie a aktívne ho chrániť a upevňovať. 

     Hlavným programovým cieľom primárneho vzdelávania sú rozvinuté kľúčové spôsobilosti 

žiakov a to na úrovni, ktorá je pre nich osobne dosiahnuteľná. Celoživotne sa rozvíjajúce 

kľúčové kompetencie potrebuje každý jednotlivec na osobné uspokojenie a naplnenie, na 

rozvoj kompletnej osobnosti, na aktívne občianstvo a uplatnenie sa vo svete práce. Sú 

viacúčelové, pretože slúžia na výkon pracovných i mimopracovných /občianskych, 

spotrebiteľských, domácich, rodinných, zdravotných a iných/ aktivít v osobnom živote. K ich 

rozvíjaniu prispievajú celý vzdelávací obsah, organizačné formy a metódy výučby, podnetné 

sociálno - emočné prostredie školy, aktivity uskutočňované v škole, ale aj v mimovyučovacej 

a mimoškolskej činnosti. 

     V etape primárneho vzdelávania sú za kľúčové kompetencie považované:  

 komunikačné spôsobilosti, 

 matematická gramotnosť a gramotnosť v oblasti prírodných vied a technológií, 

 spôsobilosti v oblasti digitálnej gramotnosti /IKT technológie/, 

 spôsobilosti učiť sa učiť, 

 riešiť problémy, 

 osobné, sociálne, občianske spôsobilosti, 

 spôsobilosť chápať kultúru v kontexte a vyjadrovať sa prostriedkami kultúry. 

 

   Stupeň vzdelania ISCED 1 (International Standard Classification of Education) 

    Primárne vzdelanie získa žiak úspešným absovovaním všeobecnovzdelávacieho programu 

posledného ročníka primárneho stupňa ZŠ. Dokladom o získanom vzdelaní je vysvedčenie. 

Absolvent programu primárneho vzdelávania plynule pokračuje na nadväzujúcom stupni 

nižšieho sekundárneho vzdelávania. 

  



3. Profil absolventa 

     Absolvent primárneho vzdelávania má osvojené základy čitateľskej, pisateľskej, 

matematickej, prírodovednej, kultúrnej a mediálnej gramotnosti, ktoré sa budú postupne 

rozvíjať v rámci nižšieho stupňa  vzdelávania. Na veku primeranej úrovni disponuje 

nasledujúcimi kľúčovými kompetenciami: 

 pozná a uplatňuje účinné techniky učenia sa, 

 vyjadruje sa súvisle písomnou aj ústnou formou, v materinskom, štátnom jazyku, 

 rozumie najzákladnejším slovným spojeniam v anglickom jazyku a dokáže ich 

používať, 

 využíva základné matematické myslenie na riešenie praktických problémov v 

každodenných situáciách, 

 vie používať vybrané informačné a komunikačné technológie pri učení sa, pozná 

riziká spojené s využívaním internetu a médií, 

 získa základy uplatňovania kritického myslenia pri práci s informáciami, 

 dokáže aplikovať osvojené prírodovedné a spoločenskovedné poznatky vo svojej 

činnosti, v starostlivosti o seba a druhých, 

 rozpozná v škole a vo svojom najbližšom okolí určitý problém, premýšľa o jeho 

príčinách a vie navrhnúť riešenie podľa svojich vedomostí a skúseností, 

 váži si seba i druhých, dokáže ústretovo komunikovať  a spolupracovať, 

 správa sa kultúrne, primerane okolnostiam a situáciám, 

 má vzťah ku kultúrno-historickému dedičstvu, ľudovým tradíciám a umeniu, s ktorými 

sa stretáva vo svojom živote, 

 dokáže byť tolerantný, snaží sa pochopiť druhého, pozná a toleruje jeho kultúru, 

tradície, spôsob života, 

 uvedomuje si, že má svoje práva a povinnosti, rešpektuje práva iných. 

  

4. Pedagogické stratégie 

    V oblasti kognitívnej je našim cieľom rozvíjať u žiakov vedomosti, intelektuálne zručnosti- 

uplatňovanie logického, kreatívneho, intuitívneho myslenia a poznávacích zručností, 

tvorivého myslenia, samostatnosti, aktivity a sebahodnotenia. 



    V oblasti psychomotorickej berieme v kontexte programu do úvahy rozvoj praktických 

zručností a návykov. 

    V oblasti afektívnej budeme preferovať vytváranie vhodných postojov, citov, pozitívnej 

hodnotovej orientácie, sociálno-komunikačných zručností a iných vlastností. Osobnostný a 

sociálny rozvoj budeme realizovať vytvorením možnosti zažiť úspech, pozitívnou stimuláciou 

žiakov so slabšími vyučovacími výsledkami a podporou individuálnych schopností. 

 

5. Zabezpečenie výučby pre žiakov so ŠVVP a žiakov zo SZP 

    ZŠ Emila Kubeka Snakov zabezpečuje špeciálno-pedagogickú edukáciu formou 

individuálneho začlenenia žiakov so ŠVVP v podmienkach bežnej triedy. Pri vzdelávaní 

začlenených žiakov spolupracujeme s Centrom špeciálno-pedagogického poradenstva a 

prevencie Bardejov a so Súkromným centrom špeciálno-pedagogického poradenstva a 

prevencie Bardejov. 

    Cieľom edukácie žiakov zo SZP je podľa možností eliminovať potenciálne hendikepy, 

ktoré vyplývajú zo znevýhodnenia tak, aby sa vytvorili podmienky pre efektívne vzdelávanie 

a zabezpečil sa ich rovnaký prístup ku kvalitnému vzdelaniu. 

 

6. Začlenenie prierezových tém 

    Prierezové témy sa prelínajú vzdelávacími oblasťami. Odrážajú aktuálne problémy 

súčasnosti, sú určitým návodom na ich prevenciu a riešenie, ale zároveň slúžia aj na 

prehĺbenie základného učiva, zdôraznenie aplikačného charakteru, k rozšíreniu rozhľadu, 

osvojeniu si určitých postojov, hodnôt, rozhodovania. Prepájajú rôzne oblasti základného 

učiva, prispievajú ku komplexnosti vzdelávania žiakov a pozitívne ovplyvňujú proces 

utvárania a rozvíjania kľúčových kompetencií žiakov. V ZŠ Emila Kubeka Snakov sa 

prierezové témy realizujú ako súčasť učebného obsahu jednotlivých vyučovacích predmetov.  

 

 



III. Rámcový učebný plán  

    Vyučovací jazyk: slovenský 

 

Vzdelávacia oblasť 
Predmet 

Ročník / počet hodín 
Spolu 

Jazyk 

a komunikácia 

1.roč. 2.roč. 3.roč. 4.roč. 

slovenský jazyk a literatúra  
9 8 7 7 

31+4 
1 2 1 0 

anglický jazyk 0 0 3 3 6+0 

Človek a príroda 

prírodoveda 
0 0 1 2 

3+0 
0 0 0 0 

prvouka 
1 2 0 0 

3+0 
0 0 0 0 

Človek a spoločnosť vlastiveda 
0 0 1 2 

3+0 
0 0 0 0 

Človek a hodnoty náboženská výchova 
1 1 1 1 

4+0 
0 0 0 0 

Matematika 

a práca s informáciami 

matematika 
4 4 4 4 

16+4 
1 1 1 1 

informatická výchova 
0 0 1 1 

2+0 
0 0 0 0 

Človek a svet práce pracovné vyučovanie 
0 0 1 1 

2+0 
0 0 0 0 

Umenie a kultúra 

výtvarná výchova 
2 2 1 1 

6+0 
0 0 0 0 

hudobná výchova 
1 1 1 1 

4+0 
0 0 0 0 

regionálna výchova 0 0 0 0 0 

Zdravie a pohyb telesná výchova 
2 2 2 2 

8+0 
0 0 0 0 

Štátny vzdelávací program   20 20 23 25 88 

Školský vzdelávací program   2 3 2 1 8 

Spolu: povinná časť + voliteľné hodiny   22 23 25 26 96 

  



IV. Učebné osnovy 


